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Az uj házadó.
Ipolyság, november 27.

A hivatalos lap közli a m kir. pénz­
ügyminiszter utasítását a házadóról szóló 
1909, évi VI. törvénycikk végrehajtása 
táigyában.

A Haza dó 1910. január 1-én lép 
életbe, Az 1910 évre szóló kivetés 
előkészítése már az 1909. évben kia­
dott utasítás értelmében foganatosit- 
tatik.

A törvény és utasítás főbb intézke­
dései a következők :

A házadó.
A házadó tárgya :
a) minden lakóház, vagyis olyan épü­

let, melynek falazata a földben, vagy 
a földön nyugszik és tényleg emberi 
lakásul szolgál, vagy ha üresen áll is, 
e célra alkalmas, ideértve a lakóházak 
összes mellékhelyiségeit, illetőleg a la­
kóháznak telken külön fedél alatt álló 
egyéb állandó jellegű épületeket is;

b) minden más állandó épület.
A házadónál az adóalapot a házak 

évi haszonértéke alkotja.
A haszonérték vagy a bérjövedelem, 

vagy pedig a lakrészek száma szerint 
állapittatik meg. Ehhez képest a ház­
adónak két neme van: a házbéradó 
és a házosztályadó.

Házbéradó
A lakóházak és egyéb állandó jel­

legű épületek, az udvarterek, a kapu­

aljak, a pincehelyiség, ha tényleg bérbe 
vannak adva, különbség nélkül min­
denütt házbéradó alá esnek.

Az udvarterek csak az esetben es­
nek házbéradó alá, ha házadó tárgyát 
képező épülettel együtt adatnak bérbe; 
mig az önmagában külön bérbeadott 
udvartér haszonbére tökekamat- és 
járadékadó alá veendő.

Az állandóan adómentes gazdasági 
épületnek minősített pincehelyiségek, 
akár bírnak felépitménynyel, akár nem, 
házbéradó alá nem esnek.

Az a körülmény, hogy a bérjövede­
lem nem készpénzből, hanem részben, 
vagy egészben egyéb szolgáltatásból 
áll, a bérlet jellegén mi lsem változtat.

Általános házbéradó alá tartoznak:
1. Budapest székesfőváros egész 

területe;
2. egyéb községekben (városokban), 

illetőleg Horváth-Szlavonországok te­
rületén az adóközségekben (városi köz­
ségekben).

a) az engedélyezett gyógyfürdők te­
rülete általában ;

b) A községből (várostól) legalább 
egy kilométerre fekvő és önnálló kör­
zetet alkotó nyaralótelepek;

c) a község (városi belső területe, 
ideértve az önálló körzetet nem alkotó 
nyaralótelepeket is, ha e területen az 
adókivetéshez bekivánt vallomások be­

nyújtásának idején a lakrészeknek leg­
alább a fele bérbe van adva ;

d) a belső területnek egyes közigaz­
gatási kerületei.

Budapest kivételével a külső terület 
általános házbéradó alá sohasem tar­
tozik. Ehhez képest a külső területen 
csak a bérbeadott épületek veendők 
házbéradó alá, ellenben a bérbe nem 
adott lakrészek házosztályadó alá ke­
rülnek.

Általános házbéradó alá eső helye­
ken, a ki nem bérelt és nem állandó 
adómentes épületek, illetőleg épületré­
szek is házbéradó alá vonandók és 
pedig a tényleg kibéreltekkel történi 
összehasonlítás utján megbecsült ha­
szonérték (bérérték) alapján.

Az albérletből eredő jövedelem nem 
tárgya a házbéradónak, hanem az 
1909. évi IX. törvénycikknek rendel­
kezéseihez képest ennek a most idé­
zett törvénynek a haszonhajtó foglal­
kozások megadóztatására vonatkozó 
határozmányai értelmében általános ke­
reseti adó alá esik.

A házbéradó kulcsa.

A házbéradó alapjául szolgáló jöve­
delem után házbéradó fejében fize­
tendő :

11 százalék;
a) az általános házbéradó alá tar­

tozó azoKnak a községeknek (városok-

Tizenkét óra a Balatonon.
Irta : . J iignshai lí CL Imiin.

A nap már nyugat télé fordul. Hevítő 
tűz sugarai nyomasztóvá teszik a levegőt. 
Délfelől a fonyődi hegyek tetejével egy 
sötét felhő rongyoeska ölelkezik. Az egész 
szemhatárra titokzatos erő borul. A leg 
mozdulatlan, nincsen benne egy parányi 
rezzenet, mely üdíthetné az embert.

A Balaton tükre szokatlanul sima, ola­
jos barna szinti, és az azúr kék éggel, a 
mely reá hajlik, nem értik meg egymást.

Csónakom egy csuliu szigethez van kötve, 
onnan figyelem a nádat és a nád tövében 
mozdulatlanul álló pótáimat. Egy órája 
már, hogy lesem a fogást, de horgaimmal 
hal nem incselkedik. A nád is mozdulat­
lan, csak néha rázza tövét egy-egy pajzán 
ponty s kergetődzik az ott ugató harcsá­
val, melyet a bókák kórusa kisér.

Fejem felett a fekete sirályoknak egy 
ritka példánya kering, lesi a tó tükrén 
fickándozó halakat. De ö se ríj találja he­
lyét, szinte izgatottan repked. Ösztöne érzi, 
hogy nagy vihar készül.

A fonyódi hegyekkel még kevéssel eze­
lőtt ölelkező felhő rongyocskák, sötét ké­
kes fekete fátyollá össze olvadnak s elbo­
rítják a délnyugati égboltot, amelynek fe­
lületén hő villámok cikáznak, s az egész 
lombulassusággal a meszes györöki he­
gyek felé vonul.

A Badacsony mély sötétzöld szint ölt,

amelyet akár pitykés gombok a mentét 
számtalan nyaraló és borház élénken dí­
szít.

Most meginog a csuha, megremeg a nád 
s mint egy félénk szerelmes pár, lassan 
ölelkezik. Alig értem szavát.

Az égbolt megrezdül. A süni kékesfe­
kete felhőkárpit már a Badacsony tetején 
ül. Vakító villámok viszik előre, melyeket 
tompa dübörgés kisér.

Most szárnyra kel a szél. A Balaton 
teteje megrezdül, fodrosodik és a kezdődő 
hullámok, mintha nem lennének irányítva, 
keresztül-kasul kergetik egymást. A nád 
mint két vén házaspár erősen perel, agyba 
főbe veri egymást. , _ ,

Hazamennem már nem lehet, vsonako 
mat a csuhától eloldom és a nád tövébe 
menekülök s a természet bámulatos játé­
kát onnan szemlélem.

A nap elhalaványodik, mintha félne és 
a mindig jobban sötétedő s tornyosuló fel­
hőtömeg alá bújik. Sugarai végig rezeg­
nek az erősen fodrosodé vizen és Boglár 
felé millió csillagot hintenek a vízre. A 
viz felület szivárvány színben játszik. Leg­
több benne a violaszin, a mely a messze 
távolban halvány rózsaszínbe megy át. A 
kép mesés, szinte hihetetlen arányokat 
ölt, még a fantázia sem képes betelni
tőle. Á ..

Az egész égboltot vakító villámok telí­
tik, a hullámok csapkodását erős dörgés 
kiséri. A tó tükre egy pillanat alatt fel­
fordul. Most már piszkosan szürke. Óriási

vihar támad. Vihar szárnyán panaszosan 
izengetnek a hegyek, a légben erős suho­
gás támad, melybe a nád panaszos sírása 
olvad bele. Több méter nagyságú hullá­
mok csapkodnak. Egynémelyike csóna­
komba vág. Mellettem egy nagy ponty- 
csapja fel magát. A harcsa haragosait 
ugat és szi-szi-szeg a nádi veréb. A ba­
dacsonyi kikötőhöz igyekvő hajó kürtje 
kétségbeesetten bug. A fokozatosan erős- 
bödő viharral küzdve kikötni akar, de nem 
tud és a nyílt vizen horgonyoz.

A tó közepe felé egy gazdátlan csónak 
küzd a hullámmal, kitudja hol lesz annak 
pihenése

Közvetlen előttem egy vakító villám 
csap a vízbe, nyomában fülsiketítő csat­
tanás. Miért nem száz lépéssel közelébb, 
mily szép lenne a természet fenséges ha­
ragjában a pusztulás.

Most már borzasztó nézni. Villám, vil­
lámot, dörgés, hatalmas csattanás egymást 
nyomon követi A tó beljebb haragos zöld 
és a szélek felé alapjában felkavart pisz­
kos szürke hullámokkal ölelkezik. Rázza 
magát. Sir, sziszeg, zug, bug körülöttem 
minden, viz, nád, erdő és hegy egyaránt.

Az ég csatornái megnyilamik, süni su­
garakban szakad az cső.. A vihar ereje 
észak kelet télé húzódik. Igazán szeszélyes 
utazó lehet, mert a helyett, hogy Fonyód­
ról egyenesen m.ent volna a közel fekvő 
Boglárra, megkoszorúzza az egész Bala­
tont és úgy kerül oda.

Eső nyomán szűnni kezd a vihar. Mar
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mik) belső területén, amelyeknek la­
kossága az 1000 lelket meghaladja, 
de a i 5.000 lelket el nem éri;

b) az engedélyezett gyógyfürdők te­
rületén, ha annak a községnek (vá­
rosnak) lakossága, a mely területén 
feküsznek, 3000 léleknél több;

c) a külön adókörzetet alkot«) és 
általános házbéradó alá tartozó nya­
ralótelepeken ;

d) a 10. szakaszban említett köz­
ségek (városok) közigazgatási kerüle­
teiben ;

e) általános házbéradó alá nem eső 
azoknak a községeknek (városoknak) 
belső területén, a melyeknek lélekszáma 
1000-nél nem több, tekintet nélkül 
arra, hogy általános há/bérad > alá 
esnek-e vagy sem;

b) az engedélyezett gyógyfürdők te­
rületén, ha annak a községnek (város­
nak) lakossága, a melynek területén 
feküsznek 3000 léleknél nem több;

c) Budapest székesfőváros kivételé­
vel minden községnek (városnak) külső j 
területén

Házosztályadó.
Házosztályadó alá tartoznak a tény­

leg nem bérelt lakrészek:
1. az általános házbéradó alá nem ; 

cső községeknek (városoknak) belső 
területén, ide nem értve az engedé­
lyezett gyógyfürdők területét;

2. a legalább 15.000 lélekből álló 
községeknek (városoknak) általános 
házbéradó alá nem vont és a belső 
területhez tartozó közigazgatási kerü­
leteiben ;

3. Budapest székesfőváros kivételé­
telével minden községnek" (városnak) 
külső területén ;

4. az.önnálló körzetet nem alkotó 
nyaralótelepeken, melyek ez esetben 
a község (város) belső területéhez 
■számítandók.

Általános házbéradó alá nem tarto­
zó helyeken házosztályadó alá veen­
dők még:

2

a) a magán vasutak őrházai, ideértve 
a m. kir. államvasutak kezelésében 
lévő magánvasutakat is;

b) a szolgálati viszonyban (köz- és 
magán szolgálatban) lévőknek házbér­
fizetés nélküli szabad lakásai, ha azok 
állandóan nem adómentesek; továbbá 
a földbirtokkal együtt bérbevett gaz­
dasági és erdei tiszti szabadlakások;

c) a bérfizetés nélkül teljesen in­
gyen átengedett lakások;

d) a mezőgazdasági, vagy ipari 
munkásoknak nem pénzért, hanem 
bizonyos mezőgazdasági szolgálmá- 
nyokért (végzendő gazdasági munká­
latokért) adott lakások, amennyiben 
azok adókötelesek.

A házosztályadó a lakrészek alap­
ján vettetik ki, ennélfogva a lakrészek­
nek nem tekinthető mellékhelyiségek a 
házosztályadó megállapításánál figyel­
men kívül hagyandók.

Házadókataszter.
A házadó kivetése céljából az 1909. 

évi 38.750 számú utasítás értelmében 
(Pénzügyi Közlöny 1909. évi folyam 
17. szám) a magyar korona országa­
inak területén minden egyes község 
és város részére házad) kataszter ké­
szült.

Kivetés.
A házadót lajstrom alapján a köz­

ségi, városi közegek (jegyzők, városi 
adóhivatalnak kerületi osztályai) éven- 
kint vetik ki és pedig- a házosztály- 
adut a házadukataszteri törzs ivek, a 
béradut pedig a tüvzsivek segélyével 
a házbél vallomások alapján.

A kiv.et.ő közegek két szakértőnek 
közbejötté mellett hivatalos becslés 
utján állapítják meg a házbérjövedel­
met: ha a kitüzQtt határidő alatt val­
lomás . nem adatik, vagy a beadott 
vallomásnak megjelölt . hiányai nem 
pótoltatnak ; ha a bevallott bérjövede­
lem aggályosnak'mutatkozik.

Aggályosnak tekintendő a bevallott 
bérjövedelem a többi között altkor,

ha a közvetítő főbérlőve! fennálló szer­
ződés csak szinlcges és az albérlők 
által fizetett valódi bérjövedelem el- 
palástolására szolgál, vagy éppen a 
lakásuzsorának képezi alapját, mely 
esetekben az albérlők által fizetett va­
lódi bérjövedelem veendő a hivatalos 
becslés során adóalapul. Tényleges 
viszonyok és adatok iránt, melyekből 
bárkinek házbérjövedelme megítélhető, 
köteles mindenki tudomása szerint,' 
akár mint tanú, akár mint szakértő 
felvilágosítást adni, ha erre a kivető 
közegek felszólítják és a kihallgatás 
tiltva nincs.

Ezen eljárás során a faggatás, csa­
ládi viszonyokba avatkozás kerülendő 
s a nyomozás csak az ad ) kivetésé­
hez szükséges adatokra és tényleges 
viszonyokra terjesztendő ki.

Büntető határozatok.
Ha a vallomásadásra kötelezett a 

bérvallumási ivet annak kitöltése, va­
gyis a bérösszegeknek beírása előtt 
Íratja alá bérlőjével, annyiszor bünte­
tendő 5—200 K -ig terjedő rendbír­
sággal a hány bérlőnél ezt elkövette. 
A kiszaband > birság nagyságánál a 
félnek társadalmi állása és vagyoni 
helyzete is tekintetbe veendő.

Hasonló rendbírság alá esik a bérlő 
is, ha a vallomás aláírását elfogadható 
ok nélkül megtagadja.

Birőilag büntetendő, vagyis jövedéki 
büntetendő eljárás alá eső kihágást 
követ el a tényleges birtokos, vagy an­
nak törvényes képviselője a többi kö­
zött akkor, ha a házbérjövedelemre 
vonatkozó vallomásában, vagy az il­
letékes helyről hozzá intézett kérdé­
sekre adott válaszában, vagy jogorvos­
latának indokolásában, vagy végre va­
lamely ad.)mentesség elnyerése iránt 
beadott kérvényben tudva valótlan, 
vagy szándékos félrevezetésre irányuló 
nyilatkozatot tesz, mely az adó meg­
rövidítésére alkalmas, illetőleg őt meg
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vsak messze keleten vakít, néha egy vil­
lám és hallható tompa dörej. Nyugaton 
megszakad a telin1). Ivetté válik az ég. 
iSzigliget felett a szép azúrból a nap mo.- 
solvog elő. A felhő kárpitok Hévfiilöp, Bog­
lár felé húzódva elvesznek a tó végtelen 
tükrén. Üdén frissül a lertneszet A mid 
■szerelmesen ölelkezik s. a Badacsony szép 
zöld köntöse megnyugodtan tekint a Iá 
1 iánál fekvő nagy szőllőteriiletre.

A hullámok lassan simulnak A tó fod­
ros. tükre napsugárban törődve rezeg, 
mintha milliárd csillag vibrálna felületén,

A nap haldoklik'. Szigligeti öböl felett 
készül végtelen sírjába lépni. Lassanként 
hull reá az égi göröngy, s a felhőkárpi­
tok ,uiint' mesés színben pompázó • szern- 
födő borul reája.

Kimúlása gyönyörű. Búcsú sugarai kez­
detben végigcsókolják a tó fodros tükrét 
és. ahány féle alakú felhőt érintenek, annyi 
föle sziliben ragyognak felületén. A felhők 
pedig fényárban úsznak. Nincsen, szív a 
mely ne imbolyogna rajtuk. A bárányfel­
hők gyapjú arany, másoké lilaszinü, har­
madiké ezüst. A látóhatárt veres és íia- 
ráncsvirá.; festi, Keresztár felé zöldes ké- i 
kék, az ég tetején kóborlók bíbor kékek,i. j 
sárgás árnyalatú csikókkal, Badacsony tin- 
lője lilás zöld. A kő kereszten arany ko­
rona csillog. Mindez pedig lassan húzó­
dik nyugatra, követi sírjába a napot, vé­
gül marad a piros, mintha égne a határ.
E pirosban előttünk két csillag. Egyik ma­
gasabb, kékesebb lényii, ez a Jupiter, a j

! a másik közvetlenül -a láthatárral ölelke­
zik és mintha elpi<1nlna, egész veres szinti 
ez a Venus. Közvetlenül mellette egy las­
san fehéredé majd "ezüst szint nyerő haj­
lított nádszálvökorry sarló, ez az újuló 
hold. íio

Oh bájos természet, van-e emberi gyarló 
ecset, avagy toll, mely müvednél szebbet 
tudna festeni. Mi ehhez törpék vagyunk. 
Csak gondolataink szárnya az, amely a
fenségesen szop tragédiát követni tudja.

* ' ’

A Balaton férrilészet.áldotta szépségét és 
báját, igaz minden .önzéstől ment lélekkel, 
csak naplementétől napkeltéig, lobét él 
vezni, mert a" nappali élet annyi profán 
emberi gyarlósággal van tele, hógv a lé­
lek annak varázslatos benyomásáról tiszta 
képet alkotni nem' tud. . . |

A lenyugyó" iiap a felhőket — mint egy 
takarót maga után vonja' és az éjbe való j 
átinijlás.-..bájos .hangulatát, a titokzatos 
«•sendet; - már Vsak. csillagos1 égbolt takarja,
,, Az égbolton •cgy.niásutitn gyű Inak ki a 
mesés fényű szövőtűé kék A zeniten lege­
lőször a Lant bájos,.pengetője a Véga jele- j 
nik meg Gyönyörű ezüstös kék sziliben 
lágyan csillog.- Fényének titokzatosan rezgő 
hullámai az'- emberi• lélek legrokonsz'eii- 
v esebb burját szói la Itatják. meg.

A nyugati irányban a viz rezgő leliilé­
tén' halovány rózsaszínű sáv kezd vibrálni. 
Most gyűlt ki a Követek vezérének, a ró­
sz ás rngyogáMi Arktüms-w.xk fénye. Bélen 
már csillog-' á: Sds- szeme, ■ irz Alt dir,vsöti'd

kék sziporkái, hosszú sávban csillognak 
a vizen. Ezt követi a Hattyú szép keresztje, 
és feje a Daub, a feltűnő Sarkcsillag le le 
tekint. Messze délnyugaton felesi)lan a 
Skorpió tűzi s csípője az Antares. Észak­
nyugaton már cammog a Nagymeclve s kö­
veti bocsát. Keleten vágtat a Pegazus, az 
Andromeda ül rajta. Alattuk úsznak a Ha­
lak és Kanna 0 izöntő) kiömlő vizében. 
Ettől délre ugrál a, Bak s fél a reá lö­
völdöző Nyilastól. Északkeleten magasan 
az égen most bontakozik a Cassiopeja, 
mint egy kiterjesztett szárnyú sas lebeg 
a Perseus felett. Feje az Algol a leghíre­
sebb szélhámos, minden, két órában vál­
toztatja arcát. Az északkeleti ég alján már 
legel a Kecske s halvány zöldes színe 
csalja az aláírna botorkáló véti Szekerest. 
Az egész égbolt közepén rezeg a Tejut 
s milliárd csillagja lágyan ölelkezik.

Messze keleten az egálján, közvetlenül 
Boglár felett egy homályos fehér folt je­
lenik meg. Tapasztalatlan figyelő róvlájn- 
pásnak nézné. En már tudom, hogy a 
Mars kel ott. Estve í) óra s a Mars lipit- 
takozása lebilincselő látványt nyújt, A vi­
zen kezdetben egy alig. látható sáv imbo­
lyom amely lassan' halvány rózsaszínűvé 
válik. A Mars már veres fényben áll y% 
égen. Egy óriási itranyesiHag mintha sze­
gezve lenne az, égre, oly mozdulatlan. Tő­
le keletre, az Ábrahámi hegy felett, mögt 
kel a Saturnus, lágy ezüstös fénye erőidül 
küzd a látóhatár porával. t

Az égen a csillagok már erősen vibrál1-
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nem illető ad ímentesség megadását 
vonja maga után, vagy adóköteles jö­
vedelmet szándékosan elhallgat.

Büntetlen marad azonban a tettes, 
ha a följelentés megtörténte, vagy a 
vizsgálat megindítása előtt nyilatkoza­
tát illetékes helyen kijavítja, vagy ki­
egészíti, illetőleg az elhallgatott jöve­
delmet bevallja.

^ hétről.

— november 26.

Ipolyság díszpolgárai.
Sághi Benő és Siposs Antal díszpolgá­

rainknak e. 21-én adta át a nagyközség 
küldöttsége a díszpolgári okleveleket Bu­
dapesten.

A küldöttség tagjai voltak Berkó István, 
Jagasich Sándor dr. Hederváry Lajos, 
Egenhoffer Lipót, Winter Fülöp és Her- 
czeg Vince kikhez Nagymarosról csatlako­
zott Siposs Mihály volt főtanitónk nagy­
marosi igazgató tanító, Siposs Antal unoka- 
öcscse.

A küldöttség elősször is Sághi Benőnél 
tisztelgett a hol Berkó István a nagy­
község nevében következő meleg hangú 
beszéddel üdvözölte a díszpolgárt.

Engedő meg, hogy ez ünnepélyes alkalommal is 
e bizalmas megszólítást használom, de ezzel is 
bizdnyitékot adok néked arról, hogy eltávozásod 
körünkből irányodban táplált érzelmeinken 1 nem 
változtatott.

Te ott hagytál bennünket mi utánriad jöttünk, 
hogy elhozzuk azt, mit polgártársaid néked legna­
gyobbat adhatnak, szülővárosod képviselő tes­
tületének egyhangú határozatával díszpolgárrá 
történt megválasztásodról szólló díszoklevelet,

Érdemeidet itt méltatni, annak kisebbítése lenne, 
mert az a köztudatban van meg.

Ha vissza tekintek a régen múltra, midőn még az 
Ipoly partján játszottál, és követted életed fonalát a 
thai napig, öntudattal elmondhatod, hogy megtettél 
mindent szülővárosod emelése és felvirágozása ér­
dekében mi csak kitelhető volt

Nem búcsúzom, de felkérlek, ha a jövőben szük­
ségünk lenne tanácsodra, azt ne vond meg tőlünk 
nyugalmadban sem. Isten éltessen I

nak. A látóhatár elsötétedik. A Balatont 
kos^oruzó hegyek aludni térnek s körvo­
nalaik lassan az éjszaka mélyébe vesznek.

Az emberi lakok lámpái egymásután 
alszanak ki, s az éj fenséges nyugalmát 
már csak evezőim nyomán zavart viz haik 
cspbogása töri meg.

Csónakommal a kisőrsi nádas felé tartok.
Gondolataim a csillagok szárnyára ülnek, 

és a végtelen világűrben járnak. Az erő, 
hatalom, nagyság e fenséges megnyilat­
kozásai a föld sarából kiragadnak, egész 
lényemen lágy meleg szeretet ömlik át. 
Egy nemesebb, egy tisztább szeretet és 

' vünzálom érzeiihe az. Mért itt tinhdqn 
igaz/nemes és természetes, nem úgy mint 
a földön, ahol minden csak öhiés.Tcölszin 

" kisszerű hiúság és Csalódás.
Jelenlegazonban hőm az a célom,h ogy 

böleSélkedjem, hém is' tudnám'ázt' e’ szűk 
keretbe beilleszteni.

"Éjfél van Ez az időpont,; tttnidőn" az 
égbolt teljes fénypontban ragyog és tije- 

’ ’sBsen hímzett palástot térit ’a tóra, 'äthely 
hálásán tfezgeti tükrén.

A kisőrsi hegy felett már incselkedik a 
Castor és PoílUx. Tőlük jObb^a a Vén^kot- 
lós (Fiástyuk) bereehkcdfk, a Bika nyákén 
fészkelő Ptejadok. Ezek alatt ittosV kel a 

' Btka izzó veres szeme az AlÜébarán,'.a 
‘iüelyet a Hiadok mint1 lepkék’ az éjjeli 
l&dip'ást — körüldongának. _ . .

A* keleti égbolt alján itiost bontakozik a 
világ legszebb boltozott" keresztje.’ Az Ori­
on kel ott teljes pompájában. A Bellatrix

Az üdvözölt meghatottságtól remegőn 
köszönte meg a nagyközség elismerését 
— hansulyozta hogy a nagyközség fejlő­
dése és felvirágzása érdekében kifejtett 
munkásságánál mindenkor csakis a köz­
érdek vezette. Rámutatott a nagyközség 
egykori vezetőinek mulasztására — a többi 
között a tagosítás alkalmával elkövetett 
azon hibára hogy a nagyközség a holtszer 
birtokával lett körülvéve s igy a nagyköz­
ség terjeszkedése meglett akadályozva — 
s igy most már azon mulasztás csakis 
nagy anyagi — áldozatok árán hozható 
helvre.

Évek előtt a nagyközségnek úgy szól­
ván semmije sem volt jelenleg pedig már 
százezreket érő ingatlanai vannak.

Ezeknek megteremtésében fejtette ki 
legnagyobb munkásságát de az eredményt 
csakis polgártársainak jó akaratú támoga­
tása és áldozatkészsége hozta meg.

Büszkességgel és jól eső hálával fo­
gadja el a nagyközség kitüntető elisme­
rését — s azon ígéretet teszi hogy habár 
a községből végleg el is költözött — min­
den alkalmat meg fog ragadni a jövőben 
is hogy szerény munkásságát szeretett 
szülőhelyének szentelje.

Ez után a küldöttség Siposs Antal ze­
neakadémiai igazgató lakásán jelent meg 
a hol Berkó István a küldöttség vezetője 
következő beszéddel üdvözölte a díszpol­
gárt, miközben átnyújtott neki Ipolysági 
tisztelői és barátai nevében egy művészi 
kivitelű aranylantot.

Nagyságos^királyi tanácsos ur kedves polgártár­
sunk I

lpolyság'.nagyközség, képviselő testületének meg­
bízásából bennünket ért ezen megtiszteltetés, hogy 
tudomásodra hozzuk, j miszerint szülővárosod kö­
zönsége egyhangúlag díszpolgárává választott meg.

Nem a kegy hajhászás, de önmagunkat tiszteltük 
meg, midőn dicsőségedben az országos ünnepel- 
tétésedből a testvéri részt kiakarjük venni.

Választásodról szólló díszoklevelet valamint igaz 
tisztelőid részéről küldött emléket fogadd szívesen 
azon kivánatunk kapcsán, hogy a mindenek lura, 
megelégedés és ép egészségben még számos éve­
ken át éltessen a haza és szülővárosod díszére.

Siposs Antal meghatva mondott köszö­
netét szülővárosa polgárainak díszpolgárrá 
való megválasztásáért — meg Van róla 
győződve hogy az elismerés az ő 50 éves 
zenei működését méltatja. —

A sok kitüntetés között melyeit 50 éves

zöld, a Betelgenze piros, a Riegel vakítóan 
fehéren csillog. Közöttük a Jákob botja, 
mint egy keresztre feszített JeZús teste 
3 sárgás fehér szolitér-ban vibrál.

Néha villan egyet az égbolton, amint 
egy-egy meteor villámsebesen szeli a Tej­
utat és oly titokzatosan ahogy jött, úgy 
el is tűnik.

És ez a tündéri kép, egészében benne 
van a tóban.

Az egész tájon bájos' és mélységes nyu­
galom terjeszkedik. A nád tiém réiédtil. 
mlgy'hang sem zavarja a’'Csendet. Minden 
alszik, csak a tó kerületén. lévőréVák^fes 
Vasúti állőtaátiök lámpáinál; KaloVány pis- 
logáüa árulja el, hogy van élet.

•Most Met Csák igazán a világ miridön- 
ségvVégtelen hatalmán, igazbágósüágSn, 
örök törvényein és a benne uralkodó' he- 

: mes szerétet felett zavartalanul elmélkedni. 
E helyen emelkedik alélek áz urához,' és 
filozófus az örök teremtő erő förtásőhőz.

A természet e fenségbe'úyugahnábán 
oly nagy érő és nemes" szeretet forrása 
lákad, hbgy » földi lét1 önző foZgattígfibán 

L élő1 emberi léleknek valódi tiaettilás, aha 
énjét e forrásban megfürösztttttr.

-‘Az elmélkedés szárnyai ;a Végtelenben 
* cfcáptitígának. A közeledő ébredés1 ázónbán 
■' VÜseZktérést' parancsol. „ , .

••’A látóhatár még sötét ugyan, de toár 
a Csobánc ‘hegy tájékán egy hálóváriy 
fénysáv virráBzt a pásztorok nydgtilma

,lMett. , ., ,
•'Az égi szövéthekek lassan halaványod-

zeneirodalmi működése alkalmából elhal­
mozták szülő városának díszpolgári okle­
vele a legértékesebb — s biztosítja a kül­
döttséget szülővárosa irányában soha el 
nem múló hálájáról. —

A küldöttség tagjait Sipos Antal barát­
ságos ebédre Sághi Benő pedig vacsorára 
hivta meg.

A láva—bakabányai vasút.
E hó 21-én a léva—hát—bakabányai 

vasúti érdekeltség végrehajtó bizottsága 
ülést tartott Bátban.

Jelen voltak :
Czobor László orsz. gyűl. képviselő mint 

elnök, továbbá Rudnay Béla, Pischl Samu, 
Nándory Pál, Szekan Samu, Czibulka Já­
nos, Zleszik Márton. Kiszely János, Bresz- 
tyenszky Alajos, Horn Ármin, és Sztan- 
kay Aba dr. vasúti bizottsági tagok, — 
ezenkívül több érdeklődő.

Elnök az egybegyűlteket szívélyesen 
üdvözölvén bemutatja Frisch Jakab bu­
dapesti lakost mint a Frisch és Adorján 
építészeti vállalkozó ezég közjegyzőileg hi­
tesített meghatalmazással igazolt képvise­
lőjét, azután a jegyzőkönyv vezetrsere 
felkéri Sztankay Aba dr. bizottsági tagot.

Elnök ezután jelenti, hogy az érdekelt­
ség nevében mint annak elnöke a Fried 
és Adorján építkezési vállalkozó céggel a 
vasút ép tkezésro vonatkozólag ideiglenes 
szerződést kötött, mely szerződés felolva­
sás és megvitatás után a bizottság részé­
ről jóváhagyatni kér.

A szerződést annak felolvasása és Rud­
nay Béla hozzászóllása után a bizottság 
elfogadja annak kiegészítésével, hogy a 
szerződésben még a következő pent, vé­
tessék fel : „A vállalkozó köteles a szer­
ződés aláírásától számított 6 (hat) hónap 
alatt a tervezetét és általános költsógveté- 
sét a bizottságnak bemutatni oly őzéiből, 
hogy arra nézve az érdekeltség határoza­
tot hozhasson és a törzsrészvények jegy­
zését megindíthassa; az érdekeltség meg­
felelő elhatározásának napjától számított 
további 6 (hat) hónap alatt tartozik a vál­
lalkozó az építési részletes terveket a m. 
kir. kereskedelmi ministeriumnak a közi- 

! gazgatási bejárás elrendelése végeit be­
nyújtani.“

Ennek kiegészítésével a szerződést ügy 
a végrehajtó bizottság elnöke, mint a 
Fried és Adorján cég képviseletében je­
len volt Frisch Jakab aláírták. Majd pe­
dig a szerződést kellő záradékkal ellátták.

nak. A zeniten még lágyan pislog a Kecs­
ke, a déli határon, most hanyatlik az Orion 
s rövid idő múltán ezek is kialszanak.

Az egész óriási égbolton, már jó maga­
san délen, még csak két hatalmas fáklya 
világit. A Mars és Saturnus az, amelyek 
a naptól nyerik megvilágításukat. Féáyük 
a hajnal titokzatos erejétől erősen fodro­
sodé mélységesen kék tó tükrén az egész 
tavat' keresztül érő sávban vibrál.

Most szellő kél szárnyra, annak nyomán 
megreszket a nád, egymásba bújik, mint­
ha fáznék. Körülöttem lássa susogástá- 
r mád. A’ természet ébred.

A hajnalhasadás titokzatos szépsége 
-aWlködik a tájon. Lábsan 'boritakozik a 
"Vidék. . .

A titokzatos erő által összehúzott‘fé!- 
•' hőkárpit, kezdetben szürkén bujkál a^kfe- 
"léti'légbolt alján, majd lassan szétnyílik’ s 
'halovány’ kék és rózsaszínű1 függönyöknek 
M helyet, amelyek -mintha széMétight- 
■flé őket — sárgás piros, majd ’ibolya1 skin- 

1 ben hullámzftnak.
A hajnal csókjától a déli égbolton még 

világitó' két szövétnek elpirul s lássankint 
haldványodva ők 'ia nyugalomra' térnek.

Az egész tó égy éihothálybán pihenő 
■ hatalmas méretű ’templom békéjéhez ha­
sonlít, amelynek számtalan színes falaká­
tól ahogy" a függönyt széthúzzuk, a’ belo- 

•pödzó fbnysávak végig táricölhák a pado­
zat sima tükrén, majd a falakra szöknék 

< és egyenként világítják még az'1 oltárokat; 
szobrokat és freskókat.
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Yégiil felhatalmazza az elnök és jegyzőt 
hogy szükség esetén Bakabánva —Bát— 
Hontszántón át Nagy sál ló felé Nagysurá- 
nyig vezetendő vasul vonalra az előmun­
kálati engedélyt az érdekeltség nevében 
kérelmezze. (

Több tárgy nem lóvén, elnök miután 
úgy a bizottságnak mint a jelen volt vál­
lalkozó ezég képviselőjének köszönetét 
mond — gyűlést berekeszti.

A Szanatórium teaestje.
A téli szezon első mulatsága fényesen sikerült. 

A szanatóriumi l.ölgybizottsúgnak;- első' sorban 
Papp Abrisné alelnöknű páratlan 1 i uzgalmának 
köszönhető, hogy ilyen kedvező kilátásokkal in­
dulunk a téli idény felé.

ü hó 20-án megtartott szanatóriumi teaest mu­
tatja, miként lehet kicsiny eszközökkel, kis igé­
nyekkel a szórakozásnak és eg> ben a jótékony­
kodásnak áldozni.

8 óra után lassan kint megteltek a kaszinó ter­
mei. Ez alatt Papp Abrisné vezetésével Keller 
Ilka, özv. Sárpy Béláné, Seiko Istvánná és Ud- 
vardy Jozefin készítették a teát és rendezték az 

. asztalokat. 9 órakor szolgálták fel a teát Csermák 
Bózsika, Heffter Inci, Koffer Rózsa (Tompa), Hu­
ber Miczi, Kovácsok Margit és Rőth Irmuska 
(Baráti). Tea után a fiatalság táncba kezdett, a 
társaság többi tagja pedig a kése éjjeli órákig 
együtt szórakozott vidám pezsgőzés és Rudi mu­
zsikája melleit-

Az általános érdeklődést mutatja, hogy a tea 
estén ott láttuk társadalmunk előkelőségeit élü­
kön Bits Gyula főispánnal. Hölgyeink közül ott 
voltak : Borkő Istvánná, Csermák Ernó'rié, Dabis 
A utál né. Fekete Imrutié, Halasz Ferencné, Heffter 
Richárdué, özv. Heffter Gusztávné, Koffer Márton­
ná (Tompa), Huber tiyuláiié, J aga sich Sándor né 
diné, Kader Ilka, Ma. ek Karoly né, Martinovich 
Istvánt.c Papp Áhrisné. Ruth Simonné (Baráti),

Ság hí Béni né diné, özv. Sárpy Béláné, Udvar- 
dy Jozetin.

.A szanatóriumi hölgyb.zottság ez utón is hálás 
köszönetét fejezi ki a k; szinó igazgatóságának a 
helységek szives átengedéséért, valamint Barkó 
láttáimé, C-enmik Ernóné, Fekete jmrónc, Halász 
Ferencné, Heffter Richárdué, Marek Karoiyué, 
Mártsál) Béláné, Papp Abizsné, özv. Búipy Béláné 
és Udvaidy Jozefin u rhölgyeknek, a kik teat és 
teába valókat adtak a jótékony cél sz.imára. Kü­
lön köszönet újra a szives felülfizetőknoK. 1

Bevétel volt jegyekből 77 korona, felülfizettek : 
Bits Gyula 8 kor, Marok Károly 4 kor. d . Himm­
ler Sándurné 2 kor. Bolgár István 2 kor. és Így 
— minthogy kiadás nem volt — 93 korona jutott 
a szegénysoréi! tüdőbetegeknek.; fi, a. jr

A Badacsony felett halvány lila szín 
borong. Az ős kiérdemesült vulkán ál má­
ból méltóság: teljesen emelkedik, hogy ku- 

' szentse a hajnalt. ,
Most felébred s ahogy úri kényelemmel 

nyújtózkodik, előtűnnek a lábainál fekvő 
szőllő- területek, amelyen számtalan elszórt 
bógárhátu házacskák, mint kifakuit dol­
mányon az ezüst gombok csillognak elő.

Tőle nyugatra a Szigligeti öböl körvo­
nalai .élénkülnék s már a romjaiban is 
elmúlt dicsőségről ábrándozó szigligeti vár 
is integet,

A Csobánc és- Szigiiget között most 
ébred a Szent György hegye Mint egy 
őskori rnammut, lassan nyújtózkodik. Csu­
pasz ormán sárgás fény imbolyog. Most 
lomhán felemeli fejét, mintha a tőle ke- 
I étije fekvő és most eb redő Csobánc vár- 
romának hatalmas tömegét kicsinyelné.

_Pedig az ahogy rózsaszínű takaróját ma­
gáról ledobja, egy szebb és dicsőbb kor­
ról regél.

Már a Gulacsi és Tóti két kúp is ébren 
van, alattuk a kisőrsi hegy lankás clómb- 
jai ölelkeznek és az ábrahámi karolna 
ezüstcsengésü harangja is köszönti a 
hajnalt. ■■

Az; cg keleten halvány pirossá válik, 
majd kékeslila és narancssárga virágokkal 
hímzett palástot ölt magára. •

A kárpit ketté szakad és a nap égő tűz ■ 
koronája méltóságteljesen előlép mögüíe.} 
A látóhatár és a felhők lánggal égnek, s
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Nász Ivánka Oszkáréknál.

Draskóci és jordánföldi Ivánka Oszkár 
cs. és kir. kamarás orsz. képviselő és fele­
sége liptószentiváni Szent-Iványi Janka le­
ányát Illyt e hó 23-án vezette oltárhoz jo- 
baházi Dőry Hugó földbirtokos.

Az ez alkalomra fényesen feldíszített egye­
temi templomban lefolyt esketési szertartá­
son, melyet Fekete Gusztáv tolnai prépost 
végzett, jelen volt Budapest úri társaságának 
színe java.

A nászmenetet, melyet Korniss Károly 
gróf mint botos násznagy vezetett, a sok 
ragyogó diszmagyar, és a hölgyek pazar to­
alettjei telték éfnyessé.

Közvetlen a násznagy után a menyasszony 
következett, akit Dőry Jenő és Ivánka Géza 
vőfélyek vezettek. U.zályhordozó Jeszenszky 
Tibor báró és Szerdahelyi Zsiga voltak.

A vőlegény, Dőry Hugó, Ivánka Margit és 
Dőry Vera nyoszolányok oldalán vonult a 
templomba.

Kossuth Lajos panteonja.
Friss tavaszon, tizenöt évvel ezelőtt 

hoztuk haza a messze idegenből Kossuth 
Lajos tetemeit s e hó 25-én fagyos no­
vemberben, ezer és ezer forró szivü és 
könyes szemű ember jelenlétében örök 
nyugvóhelyére kerültek a szent hamvak 
a Kossuth-mauzoleumba.

A nászmenetben résztvettek még a követ­
kező hölgyek és urak :

Ivánka Ella — Dőry Frigyes, Kappel Lilly
— Sztankovánszky Imre. Szitányi Maliid — 
Pongrátz Ernő báró, Jeszenszky Luci báró­
nő — Szitányi Vilmos, Sztankovánszky Elza
— Goszthonyi Miklós, Gaál Ilona - Dőry 
Bulcsú, Gaál Stefánia — legifjabb Jankovich 
Józsi, mint nyoszolyóleányok és vőfélyek; 
továbbá az örömszülők: Ivánka Oszkárné 
Dőry Bélával, özvegy Dőry Jenőné Ivánka 
Oszkárral : azonkívül Ivánka Lászlóné Sztan­
kovánszky Jánossal, Dőry Etti Ivánka Lász­
lóval, özvegy Jeszenszky Jánosné báróné Dőry 
Pállal, Dőry Pálné Szentiványi Farkassal, 
Zerdahelyi Béláné Zálesky Jenővel, Sztanko­
vánszky Jánosné Goszthonyi Tiborral, Záles­
ky Jenőné Lits Gyulával. Fiáik Elemérné 
báróné Somogyi Bélával, Dőry Ödönné Lip-

A második temetés ez, megszentelése, 
megdicsőitése a drága hamvaknak, ami­
ket csak most fogad ölébe igazi pihe­
nésre az anyaföld.

Thököly és Rákóczi után most befo­
gadja a harmadik héroszt: Kossuth La­
jost, hogy erőt, megújhodást merítsen 
a halhatatlanok porából.

Fagyos téli szél birkózott odakünn a 
szivek melegével, forró imájával, de a 
zord természet ölén még nagyszerűbb 
volt ez a megdicsőülés.

Ünneplő emberektől feketéllett a te­
mető, ott volt a kormány, a főváros, 
minden megye és város közönségének 
küldöttsége.

Az ország szive dobbant meg a ma­
uzóleumot elárasztó babérerdőben, mii-, 
Hók vágya, hálája, csodálata, szállt az 
égi hajlékot cserélő halhatatlan felé.

Nem gyász volt ez, hanem a fölina- 
gasztosulás ünnepi pompája.

Könyes örömtől égtek a nemzet fiai, 
hogy újra hűséget fogadhattak Kossuth 
Lajosnak, hogy elibe járulhattak a gyö­
nyörű Panteonban ...

pay Zoltánnal, Szegedy üina — Gaál Ist­
vánnal, Gaál Istvánná Fiáth Elemér báróval, 
Szitányi Károlyné Kazy Károllyal, Gosztho- 
nyi Ti bori ié Gaál Gyulával, Gaál Gyuláné 
Beinái Bélával, Lippay Istvánná Nagy Ist­
vánnal, Dőry Ödön, ifj. Szentiványi Farkas 
s niég többen.

Vármegyénk közönségét a szent ham­
vak végleges elhelyezése országos ün­
nepén Lits Gyula főispán vezetése alatt 
Marek Károly alispán, Kádár Kálmán, 
May din Károly és Totovics Kálmánból 
álló küldöttség képviselte.

— Közigazgatási bizottságunk december
1-én délelőtt 10 órakor Lits Gyula főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülését tartja.

— A közigazgatás köréből Bits Gyula főispán 
Rácz Pál közigazgatási gyakornokot tb. szolgabiróvá 
nevezte ki.

Az esküvő után fényes lakoma volt a 
Nemzeti Kaszinóban, azután az ifjú pár 
nászúira indult.

— Kiráh/i kitüntetés. A király Ipolyi 
Freistadtl Lipót honvéd századost váro­
sunk idegenbe szakadt szülöttét 40 évi 
szolgálat után őrnagyi ranggal és jelleg­
gel és a Ferencz József rend lovagke­
resztjével tüntette ki.

az előtörő sugarak végig táncolnak a tá­
jon. Bearanyozzák a gazdagabb világról 
regélő hegyeket, majd gúnyt űznek az ég­
gel és milliárd Csillagot hintenek a tóra.

Az ég fényesül. Bomlasztóan kék a szi- 
Jto.ios 'ahogy a napsugarai végigvágtatnak 
rajta, felpezsdül az élet.

Pliőbőst útjában Aolos hárfája kiséri és 
, ahogy lágy hangja a kisőrsi öbölből ki­
száll, végig sétálgat a tavon, megboronálja 
annak sima tükrét. A billió vizfodrocská- 
val pedig a napsugár incselkedik és csil­
lagos aranypalástot térit. reá.

A reggelbe való áthajlás lágyan üdítő 
hangulatát az ábrándos és csodálatos kör­
nyezet tündééivé teszi. Az egész kép óri­
ásivá terebélyesül. Megterheli, .szinte kifá­
rasztja a, lelket, amely a látványtól szédül.

A természet pajzán kedvében alkotta e 
művészi képet, méltó az nagy hatalmához, 
mert 'csak isteni erő teremthet ily fensé­
geset , és nagyot.-

A -berek is ébred. Szellő szárnyán susog 
a nád, ..és szerelmesen ölelkezik. A him 
címeréből• a pelyhet hozzá simuló,párja 
fejőre rázza. .

‘ : A' zsombék alján egy egy kis hullám 
csobogva-játszik, űzi hajtja egymást és.a 

■>VWÁ liliom közé bújik. Előcsal onnan egy 
■gémet, aniely midőn engem meglát, rokk- 
rokk- ! vakk-vakk-vakk ■!• kiáltással a ma­
gasba emeli testét. Mellettem szi-szi-jui-ci- 
ceg /egy kis függő, cinke, mellette erőset 
visít. a. sirály .es-.-rjyilsebeson száll a tónak.

A berek aljából felszáll egy halászj.sas, 
;*-'V h

mindig magasabbra, mindig méltóságtel­
jesebben kavarog hangtalanul az égen. 
Most egyszerre erős visitásszerü füttyöt 
hallat és villámgyorsan lecsap a vízre. 
Már karmai között a zsákmány.

Az ég már tiszta azúr. Egy parányi 
felhő rongyocska sem kódörög rajta, a 
szél mindig erősebben fujdogál. A Tóti- 
meg a Guíácsi-hegy köze a hely, ahonnan 
az ősvilági'Neptun isten rendszerint kibo- 
csájtja rosszkedvében szeleit, egyenesen a 
somogyi partok felé.

: Ma különös kedvében lehetett, inertia 
tó tükre már csak úgy sustorog a tarajo- 
zó ^hullámoktól

En pedig haza felé törekszem. Evezőim 
fi viz fokozódó erejével lassan küzdenek. 
Gondolataim azonban végig száguldanak 
a tó hatalmas felületén, majd a nap su­
garára ülnek, el messze a végtelen űrbe, 
ahol minden tökéletes, igaz, és amelyet 
nemes szeretet ural. A boldog pihenés 
tudata szinte hív, csalogat. Mennék, de 
még nem leheti

Gondolataimból a -badacsonyi bazalt 
gyár: levegőt megremegtető kürt bugása 
ébreszt fel. A mindennapi keserves élet­
küzdelem ez. eg/jk riadója kerget a tóról 
haza, és zgvarja azt a fenséges illúziót, 
amelyet a természet. ős időktől fogva lé­
tező isteni hatalma lelkemben ébreszt.

Ezt megőrizendő,. éri is pihenni térek.
'■ nV . V
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— Az Iparos Kör teaestje. Sikerüli mulatsá­
got tartott az Ipolysági Iparos Kor e hó 21-én va­
sárnap a nagyfogadó termében, ahol az idén első 
teaestjüket tartották Az összes szereplők dicséretet 
érdemelnek. Elsőnek lépett fel Száder Gyula ki 
a „Vén cigányt" helyes hangsúlyozással adta elő. 
Kaliska Dezső kellemes hangjával népdalokat éne­
kelt, különös dicséretet érdemel. Brcznay Gizella ki 
a „Férjet keresek“ cimii monológot Sághy Mihály- 
tól adta elő. A közönség óriási tapsviharral jutal­
mazta a jól és sikkesen előadott monológot. Végül 
Rozenfeld Zsigmond a közönség nagy tetszése közt 
„Pali" és „Hastáncz“ kuplókat adta elő. Dicséretei 
érdemelnek a rendezők Darida István háznagy és 
Siíberstein Samu könyvtáros, kik a sikerért fáradoz­
tak. Azután következett a tea, mely után a fiatal­
ság táncra kerekedett. A táncon résztvett hölgyek 
névsora a következő : Asszonyok : Vallus Sándorné, 
Baráti József né, Eszényi Károly né, Dióssy Jánosné, 
Gottveisz jánosné, Gál Istvánná, Fülüp Gergelync, 
Breznay Ignácné, Szabó Istvánná, Szalay Istvánná, 
Csepreghy Istvánná, Antalfi Jánosné, Balog Károlyné, 
Hóiba Antalné, Prachár N.-né Torda Istvánné, 
Turóczi N.-né, Péter Jánosné, Nagy Istvánné, Fábián 
Andrásné. Leányok: Vallus Mariska, Eszényi Róza, 
Breznay Gizella, Dióssy Juliska, Gottveisz Esztike, 
Gál Mariska, Baráti Erzsiké, Szabó Margit és 
Böske, Hóiba Ilonka és Terka, Prachár Irénke, Torda 
Viktor, Turóczy Gizella, Péter Giziké, Renner 
Ilonka, Fábián Margit, Baráti Ilonka. Darida Ist­
vánné. Felülfizettek a kör javára: Hóiba Ilonka 40 
fill. Zirich Ferencz 20 fill. Kaliska Dezső 20 fi 1 
Huményi Gyula 20 fill Millich Mihály 20 fill. Hop­
finger Sándor 20 fill. Prachár Gyula 20 fill. Prachár 
Károly 60 fill. N N 20 fill. Engel Béla 20 fill. 
Pollák Gusztáv 20 fill. Antalfi János 40 fill. Rusz- 
nyák Lajos 40 fill. Fábiány N. 40 fill. Dombi János 
40 fill. Podhragyay Mihály 40 fill. Detzer N. 1 kor. 
Antalicz N 20 fill. Kovács Káliu m 20 fiil. Szabó 
István 4ö fill. Ro-enfeld Zsigmond oO fili. Baráti Jó­
zsef 20 fill. Pelikán Ferencz 20 fill Znnoleity János 
20 fill. Fehérváry dr. 20 fill Faragó N. 20 fill. 
Tiny István 20 fill. Péter János 1 kor. Fábián 
András 1.49 fill. Himmler dr. 2 kor. D la K. 20 fill. 
Szolat Imre 20 fili. Herényi Sándor 20 fill. Fülöp 
Sándor 20 fill. Bereczky Sándor 20 fill. Ladányi dr. 
20 fill. Elek 1st vám 20 fill. Herz Adolf 2' fill. Klein 
Ernő 20 fül Schwartz Sándor 20 fill. Sztrémi Já­
nos 40 fiit melyért ezúton köszönetét mond az Ipa­
ros Kör.

— Az aradi vesztőhelyért. Barabás Béla 
orsz. képviselő elnöksége alatt tudvalevőleg 
bizottság alakult az aradi Tizenhárom vértanú 
vesztőhelyének a nemzet kincsévé való meg­
váltására s a hősök vérével áztatott szent­
földön egy hatalmas, világraszóló monumen­
tum emelésére. A szükséges tőke mielőbbi 
összegyüjthetése céljából a bizottság a pénz­
ügyminiszter engedélyével tárgysorsjátékot 
rendez, melynek védnöke a legendás idők 
sokat szenvedett tanúja, a hős Damjanich 
János özvegye. A teljesen házilag kezelt sors­
játék nyeremények összeállítása páratlan nye­
rőesélyekkel kecsegteti a sorsjegyvásárlókat. 
Egy 15,000 és egy 10,000 koronás főnyere­
mény melleti 2000 drb. .igen értékes nyere­
mény sotsoltatik ki, összesen 100,000 korona 
értékben. A hősök arcképével diszitclt 1 ko­
ronás sorsjegy minden tőzsdében kapható 
és megrendelhető a bizottság központi iro­
dájában : Budapest, Vil. Akácfa utca 39. szám 
alatt.

rl“i<-izt iiji t íii-í n leányegyesiilet hou,
Vasárnap tartotta meg ,iz Ipolysági Jótékonyáéin 
Leányegyesület évi rendes közgyűlése keretében 
tiszt,újítását. a következő eredniéiiynyel. Elnök 
Várady Jakabné drné, álelnök Vámos Íren, pénz­
táros Weinberger Berta, ellenőr Feldmann Eszti, 
titkár Link Adolf. Ezen agilis egyesület amely a 

, nagy. közönség pártfogását igazán megérdemli, 
már oly tekintélyes vagyonnál rendelkezik, hogy 
a tói folyamán ingyen tej és kenyér kiosztásokat 
szándékozik eszközölni.

— Állatvédő egyesület. A vármegyénkben 
alakítandó állat és madár védőegyesület de­
cember hó 8-án d. u. 2 órakor tartja ala­
kuló gyűlését a vármegyeház kistermében. 
Erre az alkalomra városunkba érkezik Cher­
nél István a községi állatvédő egyesület 
elnöke, mint az országos állatvédő 
egyesület kiküldöttje s felolvasást fog tar­
tani az állatvédelemről. Az egyesületbe ed- 
digelé 67-en jelentkeztek rendes tagokul. 

íTagdij évi 2 korona melynek ellenében 
a tagok az „állatvédelem“ cimii folyóira­
tot is kapják. Feffjivjuk a közönség fi­
gyelmét aj nemesi- cél .érdekében alakulandó , 
egyesületre és, ajánljuk hogy az alakulj 
gyűlésen,. .Vagy nyilvános minél, nagyobb 
számban nífegjélenjen.
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— Eljegyzés. Raáb Lajos pilismaród kereskedő 

e hó 22-úu jegyezte el Schäfer Rózsikat, Schőfer 
Piukász magasmajtényi birtokos leányát

— Halál a téboly házba a. Eyressy 
László m, kir. postafelügyelő, az ipuiy 
sági m. kir. posta és távi ró hivatal főnöke 
e hó 25-én az angyalföldi tébolyházban 
meghalt. Körülbelül egy év előtt mutat­
koztak rajta az agylágyulás tünetei, mire 
gyógyulás czéljábúl egy évre szabadsá­
golták. Állapota azonban rosszabbodott, 
és, néhány hét előtt., midőn gyógyithat- 
lan elmebetegséget állapiioiták meg rajta, 
hozzátartozói orvosi tanácsra elhelyezték 
az angyalföldi tébolyházban. Utóbbi idő­
ben elméjére teljes sötétség borult, s a 
szervezetében beállott funkcionális zava­
rok folytán már csak mesterséges utón 
táplálták, mig végre az el betegült szerve­
zet végleg megtagadta a szolgálatot, és az 
alig 43 éves embernél saját de hozzátar­
tozói megváltására is a szellemi báláit kö­
vette a fizikai megsemmisülés. Hu Iáját 
vasúton szállítják Esztergomba, ahol a 
családi sírboltban temetik el. Tragikus 
sorsa, és fiatal özvegye, Fischer Col brie 
S/era fin iráni széles körök mély részvéte 
nyilvánul meg.

— Köreteijiink mindenütt budafoki 
F. 31. K. E. gyújtót!

— Szegény gyermekek felruházására. Wilhelm 
Károly dr ipbfysági ügyvéd a zsidó elemi iskola 
szegény gyermekeinek felruházására ötven koronát 
adományozott miért hálás köszönetét mond az is­
kolaszék.

Tüzkárosultjaink könyöradományai. Vár­
megyénk alispánja a hontkirályfalui és 
kormoséi tűz károsultak javára könyör- 
adomány gyűjtés iránt kérelemmel fordult 
az összes törvényhatóságokhoz és várme­
gyénk közönségéhez. Ezen gyűjtésből be­
folyt, a mai-, atulirt napig 2528 k. 03 fillér.

— A tan ügy közéből. ■ Bodnár Pál szuhányi ev 
elemi isi.ol.ö tanítót nyugdíjba helyezték.

— Tarák István old tanítót a csákód r. kát. is­
kolaszék kánlcrtnni'övá választotta meg.

— A szerelmes vadkan. Korponáról je­
lentik lapunknak: Különös kalandja volt a 
mull vasárnap két koipuiiai úri embernek. 
Ugyanis az erdőben vadászván egy erdei ta­
nyához érkeztek melynek tulajdonosa könyö­
rögve kérte a két vadászt, hogy lőjék le a 
körülfekvő erdőségben tartózkodó hatalmas 
vadkant mely annyira vakmerő, hogy koca 
disznója után még az udvarába is bemerész­
kedik. Vadászaink örömmel kaptak az alkal­
mon s kitűnő cselt eszeltek ki, hogy a vad­
kant lövésre kaphassák. A paraszt által a ko­
cát kii ngedtették az ólból azt maguk behaj­
tották az erdő mélyébe, ők pedig a közelben 
elrejtőztek. Számításuk kitűnő volt, a mennyi­
ben kis idő múlva a koca izgatott viselke­
dése elárulta a szerelmes vadkan közeledé­
sét s csakhamar elő is tiint hatalmas alakja 
amint szerelmi mámorában törtetett a koca 
felé hogy vele mezaliánszot kössön. Vadá­
szaink egyike egy szerencsés kezű vadász 
hírében álló ur ki magának ki is köttette a 
iepuskázás jogát dobogó szívvel s remegő 
kézzel célba vette a hatalmas vadkant azután 
két „kitűnően“ irányított lövéssel szerencsé­
sen vissza is riasztotta a szerelmes lovagot 
a sűrűségbe hova azt szomoiu tekintettel 
kisérte a csalódott koca és vadász.

— Iskola bezárás. Az Ipolysági járás főszolga- 
birája a drégelypalánki rk. iskolát roncsoló toroklob 
járvány miatt bezáratta.

— Berúgott libák és egy tót. Egy szemtanú 
Írja: Szabados Oszkár és Károly társzekerei a mi­
nap -a minta pincébe bőit szállítottak. A pénzügy­
igazgatóság előtt a szekerekről 2 6—6 hektoliteres 
hordó leesett a bor kifolyt. Popper majorjából ott 
termettek a cselédek bögrékkel, és egy. csomó liba. 
Egy tót neki feküdt, ö is, a libák is berúgtak úgy 
vitték haza őket.*,'-’

— Palásti róni. kát. kántortanítói 
' állásra pályázat hirdetted k. Jövedelme : 
dijlevél szeiint 1226 korona, moly áll 

‘szántóföldben, terményekben és készpénz­
ben. Kötelezettségeit a „Kanonika Vizi- 
tácfóv" állapítja meg, Választás dec. 2-án 
reggelt 9 órakor. Kérvények. Iskolaszékre 
ciraezcndók.

— Öngyilkosság. Lapunk zártakor 
vesszük a hírt, hogy Schreiber Lajos Ipoly­
sági feslőtnester ma a délutáni órákban 
agyonlőtte magát. Öngyilkosságának okára 
nézve hozzátartozói ez idő szerint semmi 
közelebbi adat birtokában nincsenek.

— Nagy Gábor szőlőnagybirtokos Kóly (Bi­
har m.) annyi köszönő és elismerő levelet kapott 
az utóbbi időben az ö világhírű Delaware szőlőjét 
és borát illetőleg, hogy egész bizonyos miszerint 
szőlőgazdáink rövid időn belül mindent el fognak 
követni, hogy a „Delaware“ szőlőikben ne hiányoz­
zék. Oly sok előnye van e kitűnő szőlőnek és bor­
nak, hogy kötelességet velünk teljesíteni, midőn t. 
olvasóinknak ajánljuk, hogy hozassák meg Nagy 
Gábor, Kóly (Bihar in) képes árjegyzékét, mely kü­
lönben is mindenkit érdeklő, igen hasznos tartalmú 
könyv és ingyen küldi mindenkinek.

SZÍNHÁZ.

Rácz Dezső színtársulata állandó si­
kerrel, jelentős erkölcsi, és meglehetős 
eredménnyel zárhatja le az eheti színházi 
mérleget. Tényezői mitten a jó társulat, 
a válogatott műsor, és egy kicsi de lel­
kes közönség pártolása, melyhez a közel 
vidék míiértö közönsége is szívesen csat­
lakozik.

Tatárjárás.
Pénteken Bakonyi és Kálmán pompás 

operettje, a Tatárjárás szépen telt házzal 
S/okott jók voltak a főbb szerepekben. 
Mezei Ella (Teréz) N. Zoltán Ilonka (Riza) 
Rácz Dezső (huszárkapitány) Csáky Antal 
(Lőrentey) Bartos Ernő (szakaszvezető) 
Tiszai (közhuszár) és Ötvös (intéző).

Ennivaló huszárönkéntes volt Füzes 
Lenke, p íjkossan tűzzel énekelt. Némi 
túlzásai mellett is kitűnő alakítást, csinált 
Németh az altábornagy szerepében. Kod 
vés vonásokkal ruházta föl Bognár az 
öreg mindenest. Nyarai mint tartalékos 
hadnagy mókázott.

Az i'iső felvonást nagyszerű fizionomin- 
jával egy újon ez maga csinálta meg; és 
megjelenésére a közönség fal rengető ka­
caja valósággal megállította n darabot.

Komédiások.
Elég. szép ház előtt került szilire szom­

baton Milöcker egy po-zthumus operettje, 
a Komédiások.

Nyílt szírien is sok tap-ot kaptak. Füées 
Lenke (Berta) és N. Zoltán Ilonka (Irén) 
Némclh (impresszárió) bohókás, burleszk 
mókáin derült a közönség, több kevesebb 
érdeklődést kcltel.tek Bognár, Nyarai, Me­
zei Ella, Csáky, Ötvös.

Erdész leány.
' Vasárnap este bérletszünetben Buch­

binder nagysikerű operettje az „Erdész 
leány Körűit színre, a címszerepben Füzes 
Lenkével. A darabnak bájos mes-jo van. 
Mintha csak Vörősinarthy Szép Ilonkája 
volna szilire alkalmazva. Közön-égünk 
megtöltvén teljesen a színházat, meleg 
színpadával fogadta a darabol. A siker­
ben kétségtelenül nagy része volt. Fűzés 
Lenkének, ki tökéletes játékával m,igával 
ragadta a közönséget. Volt is tapsban Sa­
viul része. Igen ügyes volt, s szép kosz­
tümjeiben jól festett Mezei El la. A darab 
sikerében osztoztak még Fehér Ei*/ái, inipt 
Outhi’g'raven Ágota bárónő és N. 'Zrf/áu 
Ilonka mint Sternfeld Jozefin grné.*Á fér­
fiak közül igen jó volt Kovács Andor (11. 
József császár) mert ezúttal nagi óbb kedv­
vel játszott, s nem volt nála oly szembe­
tűnő az unottság, továbbá Csáky Antal 
(Föl dessy F. -jószág, kérni.) Németh- Ja nős 
(Leoben Gottfried gr. főudvarmester) és 
Nyarai (Valperle Péter) azonban néha 
túlzásba ragadtatta magát, pedig ilyekro 
ez a jó komikus nem szorul reá,

Általában az előadásról szépet, és jót 
lehet mondani. Az öltözékek meglepően 
csinosak voltak, úgy, hogy kivárná való 
legfeljebb a színfalak tekintetében lehet. 
Ny de ezért nem lőhet az igazgatót oko/ni, 
mert mint hallottuk, vannak rendes szín­
falai is, ezt azonban a terem kicsinysége 
f iytán jicrp lehet beállítani.
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Erdészleány másodszor.
Hétfőn ismét az Erdész leány ment, 

ezúttal bérletben. Azt hihettük volna a 
vasárnapi telt ház után, hogy lesz hely 
bőven üresen s ime most láttuk csak, 
mily nagy színházba járó közönsége van 
Ipolyságnak, mert hétfőn is nem telt, de 
mondhatni túl zsúfolt ház gyönyörködött 
a kerek összevágó előadásban. Az igaz­
gatónak is jó példa ez, hogy vonzerejű 
darabok szjnrehozatala mellett, törekvés­
sel és igyekezettel visszahódíthatja még a 
színházba járástól elődei által oly annyira 
elszokott publikumot.

Naftalín.
Kedden Heltai Jenő ezen énekes bohó­

zatát mutatták be. A közönség mely ezút­
tal nem egészen töltötte be a nézőteret, 
elég jól mulatott a darab szellemes és ke- 
vésbbé szellemes mondásain, s a lehetet­
len alakulatokon melyek a darabban elő­
fordulnak.

Szakolczay Bálint dr. szerepét Kovács 
Andor játszotta igen ügyesen. Kedves part­
nere volt Mezei E la, mint Terka. A kö­
zönség tapsaiban a két főszereplővel mél­
tán osztozkodtak Füzes Lenke (Patkány 
Elus), Németh János (Csapiáros Károly dr.) 
és Fehér Erzsi (Manci.)

Csókkirály.
Sziojanovits Jenó ezen bájos zenéjü re­

gényes operettje melynek libreszóját Or­
bán Dezső irta szerdán szerepelt a mű­
soron.

A szereplők közül ismét első sorban 
kell emliiénünk Füzes Lenkét, ki a csip­
keverő Miska gyerek szerepének minden 
jelenésében nagy hatást tudott kelteni, s 
méltán kiérdemelte az elismerést. Hozzá­
járult az est sikeréhez Mezei Ella ki az 
első és harmadik felvonásban Éviké, a 
második felvonásban pedig a hercegnő 
szerepét domborította N. Zoltán Ilonka a 
királyné és Yvette kettős szerepét Ízlése­
sen ját zotta s kellemesen is énekelt. Kü­
lönösen a második felvonás utolsó jelenete 
— Füzes Lenkével — keltett nagyobb 
hatást.

A férfi szereplők igen kedélyesen fog­
ták fel szerepeiket. Mókákkal és apró 
szellemeskedéssel toldotiák meg a darab 
szövegéi, mit a publikum, — úgy látszik 
nem is vett zokon, legalább erre enged 
következtetni az aktuális mondásokra ki­
jutó taps. Ügyes volt Németh János, s ta­
láló maszkja volt Bartos Ernőnek mint 
Skiznek.

A király.
Csütörtökön egy kedves ötletekkel meg­

tűzdelt, erős pikáns szósszal leöntöit víg­
játék, a király ment. Kiemeljük Bognár 
előkelőén stilizált márkiját, Rácz Dezső
Í'óPskizzirozott miuiszt relnökét, Németh 

ok humorral és borssal fűszerezett kép­
viselőjét.

Ä kinklyt Kovács Andor értelmesen, ta­
lálóan fitgta föl, és kitűnő partnereivel, 
Mezei Ellával (Teréz) és Fehér Erzsivel 
(Márta) diszkréten siklottak át a sikam­
lós helyzeteken, melyeket a fővárosi Víg­
színházban is rikítóbban húznak alá.Fehér 
Erzsiről itt szívesen megállapítjuk, hogy 
nagyon értelmes, disztmgvált társalgási 
ronésznő, és komikánénak, minőnek ed­
dig láttuk, még fiatalos.

Ismét Csak jót mondhatunk Ngárairál 
(titkos rendőr) valamint Bartossrál és Ti- 
szairol, kik lelkiismeretes, nágy gonddal 
játszó színészek. 
giih-.. I ■■.---------- i--.T
A KÖZÖNSÉG PANASZKÖiNYVE
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé­

nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)

Pártoljuk a hazai ipart.
A minap egy lámpaüveget hozattam és azon a 

következő felírás volt „Adolf Mért Ipolyság*. Ehhez 
nem kell bővebb magyarázat

Egy magyar Iparpártoló.

Színházi mizériák.
Rácz Dezső igazgató színtársulata eddig 

a fővárosi kőszinházak legújabb darabjait 
mutatta be városunk közönségének a leg­
jobb előadásban. Mindennek daczára, oly 
gyéren látogatják az egy „Erdészleányt“ 
kivéve, hogy néha igazán, nem is érde­
mes játszaniok. Mindehhez hozzájárul a 
sok kiadás közt a terem bérlet, a te rom 
fűtése, világítása stb., aztán ami igazán 
szégyene városunknak, nincs elegendő 
s ék, úgy hogy kénytelenek színészeink 
fühöz-fához folyamodni, székekért, hogy a 
közönség ne legyen kénytelen állni vagy 
pedig a közönség hoz magával széket 
(mint tavaly, a mikor az igazgató szinla- 
pon kérte fel a közönséget, hogy hozzon 
magával széket — ha ülni akar:) Ha még 
ennyi pártolásban sem részesülnek színé­
szeink, hogy ilyen csekélységekről is ma­
guknak kell gondoskodniok — akkor ne 
számítsunk mi — jó színtársulatokra.

Egy szinibarái.

Az Emuleló vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd

Várandós anyák
erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő 
szert találnak a

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-ban.
Gyors és erőteljes hatása meglep és gyö­

nyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes, 
emésztése könnyű.

Egy kísérlet meg fogja Önt 
győzni, hogy az Ön esetében 
is mily jótékony hatású. 

Szoptatás esetében a
SCOTT-féle EMULSIO
elejét veszi a bágyadtságnak, 
bőségesen biztosítja és rózsás 
és virágzó arcúvá teszi a 
gyermeket.

A SCOTT-féle EMU L Sl Ó 
a legkiválóbb.

lembe veníiir" Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill 
Kapható minden gyógytárban.

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5—500.000 Ico- 
**o*m vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyorN házas­
sághoz akadály nincsen, írja­
nak e címre:

L- Schlesinger,
B erl i n, 18. Deutschland.

Gazdasági felszeretés eladása. 
A Leszenyei bérgazdaság fel­
osztása folytán az összes beit 
felszerelésre november 
30-án Leszeiiyéh örikéntes 
árverés, fog megtartatni. Az 
árverés 10 érakor vészi kez­

detét.
+mm
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Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
r—fö) hanem használjon azonnal »

1909. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezzen- 
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróságnak 1908. évi V. 551 számú 
végzése következtében dr. Bleyer Vilmos 
budapesti ügyvéd által képviselt ifj. Bem­
be ry István javára 100,000 K. s jár. ere­
jéig 1908. évi julius hó 27-én foganato­
sított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt 
és 2492 koronára becsült nuveucezu ingó­
ságok u. ru. lovak, kocsi, gabona, takar­
mány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolyságt kir. járás- 
bíróság 1908-ik évi V. 551.114 számú vég­
zése folytán 1000,000 kor. tőkekövetelés 
ennek 1907. évi október hó 1 napjától 
járó 6 o 1° kamatai és járulékai erejéig, Si- 
péken 1909 december hó 3-án d. u. 2 és 
Bácsfaluban leendő megtartására 1909.
évi december hó 3-ik napjának_délutáni
4 órája határidőül kilű'.etik és ahhoz a
venni szándékozók ezennel o(v megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az éi-inielt. in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. i07 és 108 
§-ai értelmében készpénz fizetés melleit, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1909. évi november hó 
12 napján.

Németh Emil 
kir. bír. végrehajtó.

998. 1909. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Aluiirott bírósági, végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróságnak 1908 évi V. 743 számú 
végzése következtében dr. Lénárd Ákos 
nagytapolcsányi ügyvéd által képviselt 
Koromzay és társai javára 461 kor. 17 
fill, s jár. erejéig 1908. évi október hó 
7-ón foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján le- és foglalt és 3440 koronára be­
csült kővetkező ingóságok, u. m. gabona, 
ökrök, lovak, juho<, szekerek, koc i nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbirö- 
ság 1908 ik ’ évi V. 743 7. számú végzése 
folytán 461 kor. 17 fii. tőkekövetelés ennek 
19Ó8. évi október hó 1 napjától járó 6 
százalék kamata, és járulékai erejéig 
H o r h i b á n leendő megtartására 1909. 
évi dec, hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája
határidőül khüzetik és ahuoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok pz 1881. évi LX. t.- o. 107 és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsá­
ron alul is el fognák adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo - 
kát m&Sdk is le és felölfoglaltatlák' és 
azokra kielégítési jogot nyerték volna, 
ezen árverés az'1881. évi LX t -c 120 
§. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, Í909, évi november
hó 12. napján.

Ernyey Vilmos 
lir. bir. végrehajtó.

_____ _______ imzátiá
Hirdésefcet és réklámokát

jutányosán vállal ■ ______
á Hönti Lapok" kiadöhivataía.

3335
amely 10 perez alatt. a legmakacsabb raigrainf ésui 
fejfájást elmulasztja. Or i,„ v nn Kapható minden vj 

, vpsok állal ajánlva. *•“" gyógyszertárban.' 1 
Készíti: BeretVán TnrnAn (rdsySirréiii I 
Mlepewten 3 dobozzal ingyen postai szállítás. J
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Köhögi s relied.lóg es hűi ál ellen ni ;cs jobb a

Jé lg
peme­

tefű cukorkánálR é ü b y
Vasir isáiiui azonban vigyázzunk 

és határozottan íl ÉT Hl-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan ctáizata van.

uoDüZ 60 is iCí\.
Csak R L T tí í-f lét fogadjunk el

A Négy üábor-féle I

DELAWARE szőlő fájj
az cgycd.hi, mvHiivk tumielé- 
svmvz semmit le tudomány 
yag.v. gi a!.őrlet nem kell, még 
az is c:báirl: vele, aki soha 
szül- tövet livin kezelt. Minden 
szailitiiNmylií.z u.as tás mellé- 
kéhciik iugveri vs ebből kinéz­
heti mindenki, hogy miként iil- 
te í.e el keze ese pedig met - 

j - w szíS kapái s <s felköté'sbő
áll, liiás dolog, ttii.es vele. méri ezt oltani, pernie- 

•. iézní, kéiipóro ni nem kell nem ért ennek a f lök­
sz er. i és bimbója, vessző,c léiben soha cl nem fagy 
Ho dankém átlag 35 hektolitert terem s. egv bimbó* 

j. jábúl 3—4 fürt fejlőd..k Valódi hőtermő legnt ntesebb 
faj ez, n.c'yet azonban nem szabad.összetéveszteni '

. .niás ugvanily név alatt forgalomba hozott hitvány j 
fajjal, ügye'ni kell ar:a, hogy Nagy üábor-féle fajt j 

l*l a.ijimk mert csak ez a való i. A valódi Nagy Oá- • 
bor-déle Delaware-szölő olyan bort ad mint az aszú, 1 

j édes és erős igen kel eines zamatu és kétszer any- j 
■' fiyí érf kél el, 'mint más borok Kóstol nak egy üveg-:

gél búik nck küldök 1 koronáéit. í
-A DELAWARE szőlő bővebb lei rá sál, termésének 

^királyi közjegyzővel h telesített ciedc i fénykép íel- 
!.vételei', színes kivitelben továbbá a szöveg közé 

nyomott 40 szép képet tartalmaz > 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küldöm mindenki tek, aki v lem elmét tudatja Ok­
vetlenül kéije m g ni a ezt a tanul após Inrialmu ár- 

í jegyzéket me y a szőlöoltvánvokról. lugasültetésről 
I is ad részletes helye» útbaigazításokat,
j NAGY GÁBOR szőlönagybirtoUOs, KÓLY

posta, távírda és távbeszélő állomás, 
•Levelezés iímgyar, roináii, iiorv-t, üérbj és hinter nyelven

l|M)l.>siigi piaci tutik.
Huza 100 klgkónt kor. 2700—27.20 
Rozs 20 00—2020
Árpa 13 80-14 00
Zab 13 80—14 50
Bab 20(10 - 20 50
Kukorica 10 20—10 50

3015. 1909. szám.
Pályázati hirdetmény.

Hontvármegye háti járásához tartozó Ba­
ka bánya 3318. lakossal biró nagyközségben 
a községi orvosi állás megüresedvén, arra 
ezennel pályázatot hirdetek.

A községi orvos javadalmazása:
1- ör Törzsfizetés 1600 korona
2- or Lakbér 300 „
(A lakbér átalánynál megjegyeztetik, hogy 

az a kórmányhatósági megállapítás után 500 
koronára lesz felemelve.)

3- or 34 in. vegyes tüzelő fa, amely fa a 
községrészéről mindaddig kifog szolgáltatni 
a inig Bakabánya nagyközség az orvosi körbe 
be lesz osztva.

4- er Látogatási dij nappal 1 kor. éjjel 1 
kor. 50 fillér.

5 őr Huslátói dij egy felnőtt marhától 1 
kor. borjútól 30 fii. sertéstől 40 fii. és birká­
tól 20 fillér. ■ 2 ■

6-or Halott kémlésért 1 kor.
Felhívom a pályázókat,, hogy az 1883. 

évi I. t. ez. 9. §-a, illetve az 1908. évi 
XXXVIII. t. ez. 7. §-a értelmében felszerelt 
kérvényeiket hozzám f. éJ december hó 18-ig 
adják be, mert a későhrb érkező kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választást folyó évi cíeczember hó 20-án 
d. e 10 órakor Bakabárh/án a község háza 
tanácstermében fogom megtartani.

Bát, J909. nov. hó 18-án.
Nándory Pál főszolgabíró.

Császárfürdő
tt magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyiiatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbál ital máknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzósi-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Önkéntes árverés!
Lovag Rozwadovszki Jenő volt 

palásti nagybirtokos ingóságai (u. 
m. bútorok, tükrök, képek, lószer­
számok stb) 1909, övi tlc- 
cenilter lió 2-sin cl. n. 1 
órakor a városház his- 
termében önkéntes árverésen 
el fognak adatni.

Dr. Wettenstein Szanatórium R. T.
Tüdőbeteg szanatóriumában
Margitliget (Poináz mellett, Pest megye)
és tüdőbeteg rendelőin főzetében 
Budapesten, VI. Bulyovszky utca 5 
szám. n tüdőbetegeket és egyéb tuherku- 
lotikus bajban szenvedőket a Wettensieiu 
József dr. által feltalált gyógymóddal ke­
zdik. Wettenstein József dr. szere az egye­
düli speeilicum, mely a Koch-féle baciHú­
sokat a beteg szervezetéből tökéletesen ki­
irtja a írnél kül, hogy a szervezetre a leg­
csekélyebb mértékben is káros volna, 
2-6
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Van szerencsém a helybeli és vidéki könyvked­
velő közönség b. figyelmét

—- íijabb gépekkel
felszerelt kónyvkötéíiizetemre felhívni : aminek 
folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb kivi­
telű úgy egyszerű valamint -------

t.VM. yv

SŜ
 .-I

- diszkötéseket
Aj
rí

(valódi müaranyozás és mümárványozással)
kifogástalanul |S iutányosun készítek.

Szenzáczióso
kedvezmény 

V; : gyanánt
minden 10-ik' kötet ingyen I I

Remek kivitelüvplüs diszmücikk munkák készítése !
A n. é. közönség b. megrendeléseit tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos
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H i r d e t m ó n y
Ipolypuliig község és az ohhoz tartozó 

lilám puszta telokköny ve birtokszabályo 
zás követköziében átalakíttatott és azzal 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nnzvo 
amolvekro az 1886 évi XXIX, az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. XVi. löry. cikkel 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892- évi XXIX t 
cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé ;
1, hogy mindazok, kik az 1886. évi 

XXIX tcikk 15 és 17. §§-ai alapján, ide­
értve e §§-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
tcikk 5 és 6 §§ aiban és az 1891 XVI. 
tcikk 15 §-a uj pontjában foglalt kte­
szi tésért és valamint az 1889. XXX Vili t. 
cikk 7 §-a és az 1891- XVI. tcikk 15 §-a 
b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1 '86. XXIX tcikk 22 § a alap­
ján történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják e végből törlési keresetüket 
hal hónap alatt vagyis az 1910. évi junius 
hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
uián indított törlési keresőt annak a har­
madik személynek, aki időközben nyil­
ván könyvi jogot szervezett hátrányára 
nem szolgálhat;

2, hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX 
te. 16. és 18. §§-ának eseteiben ideértve 
a % uióbbi íj-nak az. 1889. XXX VI I. te. 
5 és 6. § aiban foglalt kiegészítésénél is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt vagyis 1910 évi junius hó 15 
napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyújtsák be mert ezen meg mm hoszab- 
biiható záros határidő után ellentmondá­
suk többé figyelembe vétetni nem fog;

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
átalakítása tárgyában telt intézkedések ál­
tal, vagy különben azok kik az 1 és 2. 
pontban kötü 1 irt eseteken kívül az 1892 
XXX. te. szerinti eljárás és az annak 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVil icz. 16. § a alapján tör,ónt 
bejegyzései sérelmesnél; találják e tekin­
tetben folszólialásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1910. évi junius hó 15 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hossznbmthaió zátOs határidő 
elmúlta után az átalakításkor közben jött 
téves bevezetésből származó bárminemű 
igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az 
említet bejegyzéseket pedig csak a tör­
vény rendes utján és c ak ez időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogúnak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a bi olositő bizottságnak eredeti oki­
ratokat attak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ily eket pótlólag benyúj­
tanak az eredőiteket telekkönyvi hatósá­
gilag átvehetik.

Kir. törvszók, mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1909. évi november hó 12. 

1—3 Korláth kir. törvsz. biró.

Szölöoltvány,
szölővesszőröl és borról nagy képes árjegyzékemet
--------------  INGYEN ---------------
és bérmentve küldőin meg, a ki a elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, meit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlökép vrn benne. Szőlőoltványok­
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­

keres veszszökböl, a világhírű Delawaréból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellet! 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

lilhardióNzeg.

o X TI L A P O K november 27,

Ü =Ákáefamagöt= Is
bármely mennyiségben és a legmagasabb napi 

árak mellett vesz a
STAlNER-féle magpergetőgyár.

1—2 KÖRMEND (Vasm.)
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Báró Baratta Hlajos
keramíkaí gyárai
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Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Ipolyságon, a Főtér 4. szám alatt lévő Sáfár Rezső féle
£©dráíS®-üsíetet I

átvettem.
Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 

külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, 

és szives bizalmukat kiérdemeljem.
Késeitek hajmunkákat is, u- ni. haj fonatokat, sopfot, frizettá- 

kat, közönséges és francia betéteket ete.
Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krokács István
6 10 borbély, fodrász és hajmunku készítő.
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Kitűnő minösög olewő ár!

FRISCHER ADOLF féríi-sza
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek I 

Őszi és töli divatkülönleg sségek. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Séta botok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Q nnrt P i Hr O 1/ lefffinoma,>I* ámen. 
JHUI 1 U I IX l\ Gl\ icui ésTriumpIicipők 
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 
IJöröndölí, utazokosaruk, gyormclt- 

kocsik, tánliáh, úti takarék.
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában

 IPOLYSÁGON.
Pontom H gyorm kimzolgálám:
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NYOMATOTT NEUMANN JAKA« GYORSSAJTÓJÁN IPOLYSÁGON.


